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Il 48% dell’utenza fruisce dei servizi
offerti dal portale meno di una volta
al mese, mentre il 34% almeno una
volta al mese. Di contro, il 18%
utilizza il portale con una maggior
frequenza (spesso e sempre).

Ben il94% dell’utenza effettua
maggiormente pagamenti on-line. Di
contro, il restante 6% effettua
maggiormente pagamenti presso gli
sportelli fisici abilitati.
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Il 34% dell’utenza, si ritiene molto
soddisfatta dal servizio offerto. Altresì, il
40% valuta il servizio offerto soddisfacente.
Complessivamente, i giudizi positivi
rappresentano il 74%.

Di contro, il 6,5% dell’utenza ha valutato poco
soddisfacente il servizio dei pagamenti
dell’Ente, mentre il 2,6% si è dichiarato molto
insoddisfatto. Complessivamente, i giudizi
negativi rappresentano il 9,1%.

Di contro, il 4% dell’utenza ha valutato poco
soddisfacente il servizio dei pagamenti
dell’Ente, mentre il 2% si è dichiarato molto
insoddisfatto. Complessivamente, i giudizi
negativi rappresentano il 6%.

Il 20% dell’utenza ha espresso un giudizio
neutrale rispetto al servizio dei pagamenti
dell’Ente.

20%

4%
2%

34%

40%

Indifferente

Insoddisfatto

Molto insoddisfatto

Molto soddisfatto

Soddisfatto





Il 46% ha assegnato un 
punteggio massimo, 

mentre il 30% un voto 
pari a 4.

Il 2% ha assegnato un 
punteggio minimo, 

mentre il 10% un voto 
pari a 2.

Il 6,5% ha assegnato 
un punteggio minimo, 

mentre il 7,8% un 
voto pari a 2.

Il 50% ha assegnato 
un punteggio 

massimo, mentre il 
24% un voto pari a 4.
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Il 38% ha assegnato un 
punteggio massimo, 

mentre il 34% un voto 
pari a 4.

Il 2% ha assegnato un 
punteggio minimo, 

mentre l’8% un voto 
pari a 2.

Il 4% ha assegnato un 
punteggio minimo, 

mentre l’8% un voto 
pari a 2.

Il 32% ha assegnato 
un punteggio 

massimo, mentre il 
36% un voto pari a 4.
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Il 44% ha assegnato un 
punteggio massimo, 

mentre il 28% un voto 
pari a 4.

Il 2% ha assegnato un 
punteggio minimo, 

mentre il 18% un voto 
pari a 2.

L’8% ha assegnato un 
punteggio minimo, 

mentre il 4% un voto 
pari a 2.

Il 42% ha assegnato un 
punteggio massimo, 

mentre il 30% un voto 
pari a 4.
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Il 38% ha assegnato un 
punteggio massimo, 

mentre il 28% un voto 
pari a 4.

Nessuno ha assegnato 
un punteggio minimo, 
mentre il 14% un voto 

pari a 2.

Il 6% ha assegnato un 
punteggio minimo, 

mentre il 10% un voto 
pari a 2.

Il 34% ha assegnato un 
punteggio massimo, 

mentre il 30% un voto 
pari a 4.
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Gli aspetti valutati più 
positivamente sono la 

raggiungibilità del sito e 
la completezza delle 

informazioni con 
punteggio medio di 

4,08

L’aspetto meno valutato è 
la facilità di localizzazione 

delle informazioni con 
punteggio medio di 3,76

3,76

3,84

3,90

3,94

3,94

3,98

4,08

4,08

3,60 3,70 3,80 3,90 4,00 4,10 4,20

Riesco a localizzare le informazioni di cui ho bisogno con
pochi click

L’offerta dei servizi presenti sul sito soddisfa le mie 
esigenze

I contenuti del sito sono ben organizzati

Il sito è semplice da navigare

I servizi offerti da questo sito semplificano le mie attività

L’aspetto grafico del sito è gradevole

Il sito è facilmente raggiungibile

Il sito contiene informazioni complete



Potrebbe indicare eventuali proposte/suggerimenti finalizzati al miglioramento del servizio?

dalla home page non è bene evidenziata la sezione dei pagamenti

Ampliare la gamma dei servizi di pagamento

Renderlo più chiaro

In maniera ripetuta capita che si scarichi la responsabilità fra enti e pagopa e chi ci rimette siamo noi tecnici

Sarebbe gradita una grafica innovativa.

Trovo la piattaforma un po’ lenta però in compenso sono soddisfatto

E' TROPPO POCO IL LIMITE DI 1.500 EURO PER I PAGAMENTI

L'uso del sito e molto più complicato del necessario. La piattaforma dei pagamenti non e affidabile, e ho dovuto pagare con PayPal con un 
pagamento in più



Nel corso del 2024 il numero di rispondenti
ammonta a 919. Il maggior numero di
questionari compilati si ha in
corrispondenza del I trimestre, di contro è
nell’ultimo trimestre dell’anno che si
registra il numero inferiore di risposte.

Di contro, il 6,5% dell’utenza ha valutato poco
soddisfacente il servizio dei pagamenti
dell’Ente, mentre il 2,6% si è dichiarato molto
insoddisfatto. Complessivamente, i giudizi
negativi rappresentano il 9,1%.

Il livello di gradimento complessivo per l’anno
2024 è pari all’81,1%. In un confronto tra
trimestri, è nel III Trimestre che si registra un
livello di gradimento più alto (85,2%) mentre
nel IV trimestre si rileva la percentuale più
bassa
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